

**Το Πάντειον Πανεπιστήμιο  
Κοιν. και Πολιτ. Επιστημών  
τιμά διακεκριμένο Δικαστικό Λειτουργό  
Ο Πρόεδρος του Ε.Σ.κ.Γ.-Σ. ΚΟΥΡΤΗΣ  
Επίτιμος Διδάκτωρ του Τμ. Δημόσιας Διοίκησης**

Του Καθηγητού κ. Παν. ΤΣΙΡΗ  
Πρυτάνεως του Π.Π.Κ.Π.Ε.

Το Πάντειον Πανεπιστήμιο, που ήδη συμπλήρωσε 80 χρόνια ζωής, τιμά σήμερα τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Γεώργιο ΚΟΥΡΤΗ με την αναγόρευσή του σε Επίτιμο Διδάκτορα Δικαίου του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης. Στο πρόσωπο του κ. ΚΟΥΡΤΗ τιμά έναν διακεκριμένο Δικαστικό Λειτουργό, έναν γνήσιο εκφραστή του κράτους δικαίου, της αρχής της νομιμότητας της Διοίκησης.

Ο Γ. ΚΟΥΡΤΗΣ, με σπουδές στο Δίκαιο, ξεκίνησε την επαγγελματική του πορεία στην τακτική Δικαιοσύνη το 1972 και το 1995 διορίστηκε Σύμβουλος στο Ελεγκτικό Συνέδριο, για να γίνει μετά από 37 χρόνια ευδόκιμης δικαστικής σταδιοδρομίας Πρόεδρος αυτού. Διετέλεσε Δήμαρχος Δράμας (1974-1975), Ειδικός Ανακριτής Αθηνών (1982-1985) και Υποδιευθυντής της Εθνικής Σχολής Δικαστών (1996-2000). Δίδαξε στην ίδια Σχολή: α) στα Τμήματα κατεύθυνσης Διοικητικής Δικαιοσύνης το Μάθημα του Δημοσιονομικού Δικαίου (1996-2000) και β) στο Α' Τμήμα κατεύθυνσης Πολιτικής Δικαιοσύνης το Μάθημα του Ειδικού Ενοχικού Δικαίου (2001-2002) και το Μάθημα του Διοικητικού Δικαίου (2001-2003). Επίσης, διετέλεσε Πρόεδρος του Συμβουλίου Εκκαθάρισης του «Οργανισμού Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης Θεσσαλονίκη 1997» από 1998 μέχρι 2001, μέλος της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (1982-1988) και Πρόεδρος της Τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπής της εταιρίας «Οργανωτική Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004 Α.Ε.» (2004-2007).

Στις 3/10/2006 του απονεμήθηκε από το Δήμο Αθηναίων το Μετάλλιο της πόλεως των Αθηνών, στις 22/11/2006 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης Δράμας και στις 25/4/2007 του απονεμήθηκε το Οφφίκιο του Μεγάλου Δικαιοφύλακα από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Επίσης, στις 12/10/2007 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, στις 5/2/2008 του απονεμήθηκε ο Μεγαλόσταυρος του Τάγματος του Φοίνικος από τον Πρόεδρο της Ελληνικής

Δημοκρατίας και στις 15/6/2008 του απονεμήθηκε το Οφφίκιο του Άρχοντα Πρωτονοτάριου από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως.

Είναι μέλος της Ενώσεως Ελλήνων Δικονομολόγων και της Εταιρείας Διοικητικών Μελετών.

Κυρίες και Κύριοι,

Ο τιμώμενος σήμερα Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι ιδιαίτερα ευαίσθητος και έχει ασχοληθεί σε βάθος με ένα καιρίο ζήτημα της Δημοκρατίας όχι μόνον στη χώρα μας αλλά και διεθνώς: την καταπολέμηση της διαφθοράς στη Δημόσια Διοίκηση. Εύστοχα επισημαίνει, ότι όχι μόνον η δωροδοκία και η δωροληψία, αλλά και η κακοδιοίκηση και η αναποτελεσματική λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης υποθάλλουν τη διαφθορά και χρειάζεται για αυτόν τον λόγο η ανάληψη σοβαρών νομικών καινοτομιών, τις οποίες ο κ. ΚΟΥΡΤΗΣ δεν διστάζει να κατονομάσει και να προτείνει.

Είναι, επομένως, ιδιαίτερα επιτυχής η απόφαση του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης να τιμήσει τον σημερινό Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου απονέμοντάς του τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα. Αποτελεί θα έλεγα έμπρακτη απόδειξη της στενής σχέσης, που υπάρχει, όχι μόνο μεταξύ του Τμήματος και του Ελεγκτικού Συνεδρίου, αλλά και του τελευταίου με τον χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης, που τόσο αγαπάτε κύριε Πρόεδρε.

Σκοπό του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης αποτελεί η σπουδή και ανάλυση όλων των σύγχρονων προβλημάτων της Δημόσιας Διοίκησης και των Υπηρεσιών της. Στο πρόγραμμα σπουδών του εκτός από τα Μαθήματα Διοικητικού Δικαίου, τα τελευταία χρόνια συγκαταλέγονται και μαθήματα Ελέγχου της Δημόσιας Διοίκησης στα οποία έχουν διδάξει, είτε σε προπτυχιακό, υπό μορφή σεμιναρίων, είτε σε μεταπτυχιακό κυρίως επίπεδο και Δικαστικοί Λειτουργοί του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Και ο τιμώμενος σήμερα Πρόεδρος του πάντοτε ανταποκρίνεται στην πρόσκλησή μας να συμμετάσχει στα συνέδρια που διοργανώνονται από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης. Αν και προΐσταται ενός Δικαστηρίου, στις ελεγκτικές αρμοδιότητες του οποίου συγκαταλέγεται και ο έλεγχος των δαπανών των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, δεν παραλείπει ποτέ να συμβουλεύει τα Πανεπιστήμια και ιδίως τις Επιτροπές Ερευνών τους στην αποσαφήνιση της έννοιας πολύπλοκων διατάξεων, που τις διέπουν.

Θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, στο σημείο αυτό να σας εκφράσω ως Προεδρεύων την εποχή αυτή της Συνόδου των Πρυτάνεων και των Προέδρων των Δ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων την ευαρέσκειά του Σώματος για τις υπηρεσίες, που προσφέρατε στις Συνόδους των Χανίων και του Καρπενησίου στην τροποποίηση της ΚΥΑ 679/96, που διέπει τους ΕΛΚΕ προκειμένου αυτοί να λειτουργήσουν εύρυθμα.

Κύριε Πρόεδρε, η έλευσή σας στο Ίδρυμά μας μάς περιποιεί χαρά και τιμή γιατί πιστεύουμε, ότι στο πρόσωπό σας έχουμε βρει έναν εκλεκτό και καλό φίλο.